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з'являється партнерка, вони разом будують гніздо. Самка відкладає двоє сіро-білих яєць. Яйця 

пінгвіни насиджують по черзі. Приблизно через 35-36 днів вилуплюються пташенята. 

Перші дні життя вони проводять, ховаючись під тілами батьків, які разом піклуються про 

них і охороняють гніздо. Пташенята швидко ростуть й незабаром вже можуть встати на ноги. 

У 4-5 тижнів дитинчата об'єднуються в групи по декілька десятків. Так утворюються 

пінгвінячі „ясла". Коли приходить час годування, батьки звуть пташенят на берег й годують 

їх. Дитинчата самі повертаються в „ясла". Саме тому пташенята швидше стають 

самостійними. Через 8 тижнів дитинчата пливуть у море. На сьогодні вченими дослідниками 

виділено 6 родів і 18 видів пінгвінів. 

- Зустрічаються пінгвіни з абсолютно білим оперенням. 

- Відомі три підвиди субантарктичного пінгвіна, що відрізняються величиною дзьоба, 

лап та крил. 

- Самець субантарктичного пінгвіна під час шлюбного періоду виконує прекрасний 

танець, який повинен привернути партнерку і відігнати інших самців. Він піднімає 

вертикально вгору дзьоб, розмахує крилами і видає крики. 

Пташенята зазвичай народжуються пізньою весною та на початку літа. Пінгвіни 

висиджують яйця до двох місяців. Внаслідок глобального потепління деякі види,  які раніше 

були десь на околицях Антарктики, чи навіть Субантарктикизаселяються у внутрішні 

антарктичні регіони і витісняють більш холодолюбні види, які там були до потепління. 

Ефективність використання матеріалів дослідження для спостереження за хронологією 

та успішністю розмноження і станом популяцій пінгвінів натериторії Антарктиди, що 

знаходиться в Західній Антарктиці, де розташованаукраїнська антарктична станція «Академік 

Вернадський» дозволяє зробити висновок про подальше більш глибоке вивчення життя 

тваринного світу в Антарктиці, що є одним з індикаторів стану екосистеми Південного океану 

та запасів кормової бази пінгвінів – антарктичного криля. 
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Анотація. У зв’язку з тривалістю військового стану, а отже зі зниженням рівня 

санітарно-епідеміологічного контролю, медичного та ветеринарного обслуговування, обсягу 

вакцинації людей та тварин, а також через зростання кількості безпритульних тварин, 

збільшення популяцій потенційних носіїв зоонозних інфекцій (лисиці, миші, щури), можливо 

прогнозувати зростання кількості зооантропонозів, які можуть мати летальні наслідки для 

людини. Найактуальнішими для України зооантропонозами є сказ, лептоспіроз, 

сальмонельоз, токсоплазмоз, феліноз, шлунково-кишкові гельмінтози, токсокароз. 

Ключові слова: зооантропонози, зоонозні інфекції, санітарно-епідеміологічний 

контроль. 

 

У багатьох країнах світу інфекційні хвороби, поширюючись з різною інтенсивністю, є 

своєрідним індикатором, який висвітлює низку соціальних і економічних проблем. На 

сьогодні система охорони громадського здоров’я у нашій країні перебуває в дуже складних 

умовах.  Непередбачувані обставини та умови, що склалися внаслідок пандемії COVID-19, 

значною мірою погіршилися через негативний вплив російської агресії. На сьогодні в Україні 

існують об’єктивні передумови значного погіршення епідемічної ситуації. Так, процеси, що 

відбувалися у соціальній, економічній і політичній сферах протягом 2022 р., зумовили 

вимушену масову міграцію населення та негативно позначилися на рівні медичної допомоги 

та стані імунопрофілактики. Також різке зростання міграційних процесів призвело до 

вимушеного хаотичного контакту населення з різними дикими та свійськими тваринами. А 

також з безпритульними здичавілими тваринами, які є основними носіями та джерелами 

зооантропонозних інфекцій. Наразі у світі відомо про понад п’ятсот інфекційних захворювань 

у самих тварин. Близько двох третин усіх інфекційних захворювань людини становлять 

зооантропонози - спільні інфекції людини і тварин. Їх слід враховувати, як і наслідки 

природних чи антропогенних катастроф. До поширення зооантропонозних інфекцій 

призводять такі чинники:  

• знищення інфраструктури населених пунктів та руйнування житла, що унеможливлює 

або значно ускладнює дотримання правил особистої та комунальної гігієни; 

• можливі скупчення людей та тварин у місцях тимчасового розселення та проживання 

біженців (табори біженців), постраждалих і персоналу МНС, а також незадовільні житлово-

санітарно-побутові умови у таких місцях;  

• пошкодження чи руйнування системи водопостачання, погіршення умов приготування, 

зберігання та споживання готової їжі унеможливлює дотримання правил особистої гігієни, 

провокує виникнення та поширення кишкових інфекцій і харчових отруєнь;  

• вимушене переміщення та масова міграція населення і тварин в інші регіони через 

військові дії, спричиняє виникнення та поширення нових для даної місцевості інфекційних 

захворювань;  

• руйнування в зоні бойових дій та зонах обстрілів медичної інфраструктури фактично 

зводить нанівець існуючі програми боротьби з інфекційними хворобами;  

• переміщення та міграція домашніх та диких тварин, відсутність контролю за їх 

розмноженням, зменшення рівня їх вакцинації, збільшення кількості безпритульних та хворих 

тварин - джерел та носіїв зоонозів, призводить до підвищення частоти зоонозних захворювань 

- лептоспірозу, сказу, гельмінтозів та інших спільних для людей і тварин патологій, а також 

кишкових отруєнь та інфекцій;  



ОСВІТНІ ТА НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ І ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ                                        14 ГРУДНЯ 2023р. 

 
  

123 

• негативні зміни навколишнього середовища, порушення діяльності ветеринарно-

санітарної системи нагляду спричиняють збільшення популяцій гризунів, кровосисних комах, 

які є джерелом передачі збудників зоонозних і трансмісивних захворювань;  

• через руйнування системи очистки населених пунктів від відходів людської 

життєдіяльності та побутового сміття дуже швидко набуде значення фактор збільшення 

кількості мух у поширенні кишкових інфекцій [4]. 

Найактуальнішими для України зооантропонозами є сказ, лептоспіроз, сальмонельоз, 

токсоплазмоз, доброякісний лімфоретикульоз, феліноз, шлунково-кишкові гельмінтози, 

токсокароз [1, 2, 3, 4]. 

У зв’язку з тривалістю військового стану, а отже зі зниженням рівня санітарно-

епідеміологічного контролю, медичного та ветеринарного обслуговування, обсягу вакцинації 

людей та тварин, а також через зростання кількості безпритульних тварин, збільшення 

популяцій потенційних носіїв зоонозних інфекцій (лисиці, миші, щури) можливо 

прогнозувати зростання кількості зооантропонозів, які можуть мати летальні наслідки для 

людини.  

Переміщення домашніх та безпритульних тварин з окупованих, деокупованих та 

підтоплених територій, постійний контакт людей з ними значно збільшує відсоток 

захворюваності на деякі зоонозні інфекції і значно підвищує ризик зараження ними. В 

майбутньому ситуація може погіршитися, адже фактори, які на неї впливають, не зникають, а 

лише посилюються.  

Тому необхідно здійснювати продуманий комплекс заходів для контролю за 

поширенням небезпечних антропозоонозних інфекцій, їх профілактики, а також своєчасного 

виявлення та лікування хворих тварин та людей.  

Для військовослужбовців та цивільного населення, що було змушено через війну 

тимчасово емігрувати з місць свого звичного традиційного проживання, надзвичайно 

важливим залишається усвідомлення реальної можливості раптового спалаху інфекційних 

захворювань в тій чи іншій місцевості. 

Розуміння цього є надзвичайно важливим як для своєчасної попередньої діагностики з 

метою термінового упередження подальшого їхнього поширення, так і для надання адекватної 

фахової медичної допомоги. 
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